

各縣市設立工業區 吸引農村青年留農

目前本省農村人口外流的情形非常嚴重，在外流的人口中，不少是到城裡的工廠上班，由於他們的流失，使得自家農田無人經營，連僱工都有困難，這樣間接或直接的已影响到農業的生產。

要改善這種現象，我建議政府在每一個縣市，選擇 1 個或數個適當的地點來籌設工業區

(但以先做好污染防治措施為前提)，讓企業界前來投資，這樣一方面可以帶動地方經濟的

繁榮，另一方面也因工廠是設在自己的縣內，農村子弟就不必再遠走他鄉就業，每天可以往返自己的家裡，就近照顧家園，做個兼業的農民。如此既可改善廢耕的情況，也能賺取一份額外的收入，來補貼家用，可說一舉兩得，政府站在照顧農民和發展農業的同時，要挽留農村青年留鄉務農，這似是一條可行的辦法。

潭子鄉聚興村潭興路165巷10號 陳茂棠

農校大量設置助學金 培養農業接棒人

從事農業經營是一項既辛苦、收入也不穩定的行業，一般年輕人大多不願意走這一條難走的路，所以就讀農校者就愈來愈少，因此，近年來，不少農校很難招收到足額的學生，只好把「農校」改為「農工」職校，勉強撐起校務。

農業是民生的根本，在工商業掛帥的今天，政府如果想振興農業的話，就應該全力培養農業經營的人才，使接棒有人，那麼廣招農校學生是不可忽略的步驟。但如何吸引國中生就讀農校，除應改善主客觀外在因素外，大量補助農校生教育助學金，是一項可行的辦法，如此將可減少學生家庭的負擔，家長自然比較願意讓自己的子弟去投考



投考農校的農村青年愈來愈少，如何培養「農的傳人」來接棒，是當前最重要的課題。

農校，而農校也就不會年年為招收不到學生而煩惱了。 清水鎮新興路66號 匡季禎